

TORONTÁLI KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
N.-Kikindán.

Egyesült „Kikindai Közlöny“ és „Felső Torontál“
POLITIKAI LAP.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:
Póstán küldve, vagy házhoz hordva: Egész évre 14 kor.
Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 fill.
Egy szám 20 fillér.

Adókiivetések.

A III. osztályu kereseti adó, melyet mostanában vetettek ki mindenfelé az országban, egyike a legsúlyosabbaknak és legszélyséesebbeknek. Gyárosok, kereskedők s a diplomájuk után élők fizetik ezt az egyenes állami adót annak a becslésnek alapján, hogy mennyi évi jövedelme van az illető adófizetőnek. Az erkölestenségre való serkentés szankezió-nálása ez az adótörvény, mert hiszen ha az illető fél őszintén bevallaná, mennyi évi jövedelme van, akkor a harmadik osztályu kereseti adó legalább négyszer annyit jövedelmezne az államnak, mint tényleg. Mert úgy áll a dolog, hogy a községi és egyéb adókat ezen egyenes állami adó arányában vetik ki s ahol például 50 százalék községi pótdókat kell fizetni, ott a 100 forint III. osztályu kereseti adóval megterhelt ember legalább 200 forintot fizet mindennemű adó és illetmény czimén. Sajnos, többségben vannak az országban az olyan városok és községek, melyekben ötven százaléknál magasabb a községi adó, sőt vannak olyanok is, melyekben a 100 perzentet is tul-

haladja. Látnivaló tehát, hogy az az állampolgár, aki őszintén bevallja minden jövedelmét, oly súlyosan fizet meg a becsületességeért, hogy az nagy anyagi hátrányára van. Az állampolgár hacsak nem akarja, hogy tiszta jövedelmének husz-harmincz százalékát adókba fizesse, kénytelen a ténylegesnél jóval kisebb jövedelmet bevallani, tehát csalni és hazudni, a törvényt kijátszani.

Ne csodálkozunk tehát olyan nagyon, hogy lazulnak az erkölcsök, hogy gyöngék a jellemek, mikor maga az állam kényszeríti a megélhetés gondjaival küzdő polgárokat, hogy ravasz fondorlatokkal játszák ki a törvényt, amit ha nem tennének meg, anyagilag tönkre mennének.

S mindezek daczára, az eltagadott jövedelmek ellenére is szinte elviselhetetlen súlytal nehezedik a polgárságra a III. osztályu kereseti adó. Mert az adókiivető közegek valóságos detektív munkát fejtenek ki abban, hogy kinyomozzák a polgárság jövedelmi forrásait, sőt annyira mennek, hogy már régen elhalt egyének adoit, jövedelmeit puhatolják és akarnak megadóztatni. S ezenfelel tapasztalhatjuk azt is, hogy az adókat évről

évre irgalmatlanul felszórólják nem törődve azzal, hogy megbirja-e ezt az illető adófizető vagy sem. Azt csak a legkritkább esetekben veszik figyelembe, hogy valakinek rosszabbak a kereseti viszonyai, mint voltak az előző adókiivetés idején, magalázó könyörgés és hosszadalmas, instancziázás kell hozzá, hogy valamicske adóelengedést tudjunk kieszközölni. De nemcsak ez a hátrány van meg, hanem az is, hogy a legtöbb ember, aki tiltakozni akar a javasolt adója ellen, kénytelen e célra fiskálist fogadni és fizetni, aki az ügyvédi furfangjának és szónoki erejének teljes latbavetésével tud csak fele részére az adókiivető bizottságtól valami elengedést kicsikarni. Mert ezek az adó kiivető bizottságok daezára annak, hogy elnökeik és tagjaiknak tulnyomó része helybeli, tehát a viszonyokkal ismerős polgárokból telik ki, úgy vannak dresszirozva, hogy mindmegannyi, mint szigorú ítélő bíró ül ott az adótárgyaláson. A kiivetett adó elleni fellebbezéseket is ügyvéddel kell megcsináltatni, mert ez az adótörvény oly bonyolult, hogy csak jogász ember ismeri ki magát benne s az is csak olyan, aki behatóan tanulmányoz-

TÁRCA.

Mire megvénülünk. . . .

Olyan volt a Csákány Miklós menyasszonya, mint a lilium, egyszerű, tiszta, szép de hideg. Mindenki azt gondolta róla legalább hogy hideg. Nagyon elesudálkoztak hát azon amit mondott, a mikor le akarták beszélni arról, hogy Csákányhoz hozzámenjen. Megmondták, bebizonyították ugyanis neki, hogy Csákány másba szerelmes siheder kora óta, szerelmes, örül ten, olthatatlanul és boldogtalanul — de titkolja. . . Házasodni csak azért akar, hogy vigasztalódjék.

— Hát vigasztalni fogom az uramat ha kell az egész életén át. Ha halála napjáig tudja szeretni titokban hiven azt, akit a szive első lobbanásával megszeretett, úgy nagyon tiszteletreméltó bánata van és olyan nemes szive mint talán senkinek e világon. A ki így érez, nem lehet rossz ember, megérdemli az én vigasztalásomat.

Megtörtént az esküvő. A leány még csak meg sem kérdezte Csákányt: leszámoltál a sziveddel? Tudta ő az egész nagy szerelmi történetet s ez elég volt neki, tudta hogy miképen bánjon az urával.

Csákány Miklós tizenhét esztendő volt, hogy beleszeretett az apja szomszéd-

ságában levő birtokos kasznárjának a leányába. Tizenöt éves volt a lány, gyönyörű szép és csupa élet, csupa temperamentum, s olyan búbajosan tudott kacagni, hogy megszegyenitette vele a gerlét. Ez a kacagás tett barátjává mindenkit, ez a kacagás a világ legszebb muzsikája volt. És a leány kacagott is, mindenre kacagott, olykor csak mosolygott s mindent el tudott intézni. ezzel. Két évig tartott az idilljük ott a pusztákon. Az volt életük tavasza, csudaszép idő volt. . . A lányt aztán földadták Pestre egy rokonukhoz tanulni a sziniiskolában, mivel hogy mindenki azt mondta, hogy nagy tehetség. Ez különben meg is látszott rajta. Mikor elváltak künn a kertben bucsuztak s Csákány szomorúan szólt:

— Ugy-e nem fogsz feledni? Ugy-e nem dobod el, ha ünnepelt színész nő leszel, az én őszintén érző szívemet?!

— A lány erre a szentimentális mondanásra is kacagott s így mondta:

— Hogy felejténem el az én gyermekkori pajtásomat, maga csacsi?

Találkoztak aztán itt fönn a fővárosban is. A lány gyorsan fejlődött s még gyorsabban emelkedett. Két-három esztendő alatt már ünnepelt primadonnája lett az operett színháznak. Csákány mindig mellette volt. Fiatalkori szerelme hatalmas, emésztő szenvedélylyé nőtt. Nem hűtötte az a körülmény, hogy ők ketten tulajdonkép-

pen egyre elérhetlenebbé lettek egymásra, de igenis szította ezt a lángot a lány valóban nagy művészete, meg a mikor érzéki bájainak elbűvölő teljességében jelent meg előtte a színpadon. A leány pedig látta e szenvedélyt, de okosan bánt a fiuval. Nem utasította el, de bámulatra méltó ügyességgel tudta kellő távolságban tartani. A férfi meg hallgatott persze a szavára, de csak addig, a míg a diváról szál-longó pletykák egyikének valóságáról meg nem győződött. A szent láng akkor a kárhozat tűzvévé vált bensőjében. Beszéli hogy örülteként rohant föl a művésznehöz. Mi történt köztük, senki sem tudja. De Csákány Miklós este holt halványan jelent meg a kaszinóban s kijelentette, hogy megy a fővárosból, el örökre, a kicsi földjére gazdálkodni. Többé föl sem jön, becsületszavát adta rá többek előtt.

El is ment, de fölszaggatott szívvél. És akkor ismerte meg a leányt, a későbbi feleségét. Két évi udvarlás után vette el, mert a legjobb emberei tanácsolták neki hogy házasodjék meg, ez az egyetlen ami még megvigasztalhatja.

Ugy látszik meg is vigasztalta. Csöndes, szóvalan embernek ismerték mindig, az lett a házassága alatt is, a mely boldog volt tiz esztendőn át. Akkor jött egy levél jönnie kellett. A diva írta: Feloldom szava alól jöhet, adja be a gyerekeit az iskolába. Csákány Miklósnaik feltűnt: lám, lám,

hogyan megtanultak jól magyarul. A 6. §. azt rendeli, hogy azokban a képzőkben, melyekben nem magyarul tanítanak, a tanfelügyelő jelenlétében kell a képesítő vizsgálatnak lefolyni; s végül az utolsó § e törvény végrehajtását a közoktatásügyek miniszterére bizza.

Ime, a törvény jó, a törvény szigorú, rendelkezése határozott. Azok az öreg tanítók, akik alkotásakor nem tudtak magyarul s akik miatt ezt a törvényt meg kellett alkotni, ma már pihennek, vagy csendes öregek, akiket a cselekvés teréről magához vett a mult. Ezekkel tehát végzett az idő. De helyökbe ifjú tanítók léptek, akiknek egy része 1882. jun. 30-ika után nyert oklevelet. Miért nem tudnak ezek magyarul? Ki adta ki ezeknek az oklevelet? Kiket terhel ezek miatt a mulasztás? Kik sértették meg a szentesített törvényt?

Itt kérdezzük a nyilvánosság előtt, mert ez nemcsak jogunk, hanem kötelességünk is. Feleljen ez idő szerint Wlassics Gyula miniszter, hány tanítót csaptak el a magyar szó nem tudása és nem tanítása miatt? Hány tanfelügyelőt vontak felelősségre kötelességmulasztás miatt? A törvény világos és a törvénytisztán áll előttünk. De hogy ki sértette meg, azt nem tudjuk. Miért nem tudjuk? A törvény végrehajtását a nemzet és a király a közoktatásügyi miniszterre bizza, feleljen hát!

Felelt is, ime itt van ez a rendelet, isten tudja, hányadik a törvény alkotása óta és maga a miniszter hirdeti, hogy a törvény hiába való, de ez a rendelet új időszakot ígér és erélyességet parancsol. Jól van, hát fogadjuk el és higyük, hogy hatása is lesz. Mi azt hirdettük mindig, hogy az iskola melegágya a nemzetiségi áskálódásoknak, ezt mondja a miniszteri rendelet szelleme is. Elismeri mindenki s a törvény is azt hirdeti, hogy már a népiskola köteles a tanulóinak megadni a képességet, hogy az állam nyelvén beszéljenek. Csodálatos, hogy a népiskola e nagy feladatát hangoztatva, miniszter, kormány, törvényhozás egyszerre nem nyúl a tanítóképzőkhöz, amelyben megtűrjük az idegen tanítás-nyelvet. Pedig itt kell kezdeni, ha a szándék tiszta. A hazafias szellemben, a magyar nyelv szeretetében nevelt tanító apostola a nemzeti ügynek minden sorsban. Miért nem nevelnek ilyent minden képzőben? Akkor ilyen rendeletekre soha sem lenne szükség.

Lehetetlenség, hogy éppen a mindent megfigyelő Wlassics miniszter ne venné észre, hogy a felekezetiesség köpenye alatt miképpen nevelik a nemzetiségek a legfanatikusabb ellenségeinket tanítóképzőkben. A tanítók, tanárok és az egész sajtó nap-nap után ezekről igyekeznek lerántani a leplet. Minden igaz magyar ember sürgeti a tanítóképzés államosítását; miért késik hát? Hisz ez politikánkban sokkal fontosabb, mint akár a népiskolák államosítása, vagy akármi más.

A vészharangok már zúgnak mindenfelől. A tótok, a szászok, az oláhok, a svábok megmutatták már, hogy szívökben velünk szemben csak gyűlölet lakozik. Ezt tűrni tovább nem szabad. Fekesse meg egyelőre erővel, hatalommal, de aztán munkára! Első legyen a

tanítóképzés államosítása, mert itt van a baj kuforrása.

A munka küzdelmes, de ne rettenjen vissza tőle, mert nemcsak mi, de minden magyar ember igaz lelkesedéssel, lángoló honszeretettel segítségére siet. S ha győz, egy szívvel egy lélekkel hirdetjük a dicsőségét!

F. G.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Csermák Károly gyógyszerész eljegyezte Tóth Iduska kisasszonyt Budapestről.

— **Elöléptetés.** Petrovicsné Németh Anna a helybeli polgári leányiskola érdemdus tanítónőjét a vallás — és közoktatásügyi miniszter a kilencedik fizetési osztály harmadik fokozatába léptette elő.

— **Pávlovics mentelmi joga felfüggesztése.** A képviselőház mentelmi bizottsága Perczel Dezső elnöklelte alatt ülést tartott, melyen Szivák ismertette a nagyikindai törvényszéknek megkeresését, amelyben Pávlovics Lyubomir mentelmi jogának felfüggesztését kéri, hogy őt az ellene emelt izgatás és könnyű testi sértés vádjában kihallgathassa. A bizottság előtt megjelent Pávlovics is, kit a bizottság méltányosságból meghallgatott s ki az ellene emelt vádat tagadta és egyben saját maga kérte mentelmi jogának felfüggesztését. Szivák ismertette az eset előzményeit és a tanuvallomásokat és a vizsgálati iratokat, melyekből a bizottság meggyőződött, hogy zaklatás nem forog fenn, egyhangú határozattal úgy döntött, hogy Pávlovics Lyubomir mentelmi joga felfüggesztessék.

— **A karlócai kongresszus igazoló bizottsága** Bogdán Markó mandatumát, aki Eremita Pállal szemben nagy szóvalbbséggel megválasztott — megemmitette. — Most új választás lesz, melynek határnapját a püspöki szinodus állapítja meg.

— **Az ország legidősebb rabnőjéről.** Ki ne emlékezne még vissza a Thiele-féle méregkeverési bűnperre, melyben nem kis szerepet játszott egy nagy-kikindai híres kuruzslónő, Popp Mária, vagy a hogy őt a nép nevezni szokta: Baba Jovanka. Az akkor 95 éves kuruzslónő szolgáltatta ugyanis a bestialis Thiele Magdolnának azt a mérget, melylyel ez a férjét megölte. Az esküdt-bírósg annak idején Thielenét 15 évi fegyházra ítélte és az agg kuruzslónő büntetését 5 évi fegyházban állapította meg. Baba Jovanka büntetését a helybeli kir. törvényszéki fogházban uli, inkább mondhatnók fekszi le, mert szegény vak is, sánta is és nem igen tud már a lábán állni. Azóta negyedfél esztendő mult el és az agg kuruzslónőt néhány nap mulva, talán éppen századik születésnapján feltételesen szabadlábra fogják helyezni. Érdekes, hogy a kuruzslónő bár testben teljesen összetört, szellemileg teljesen ép és jó emlékező tehetsége van.

— **Elvesztett legyező.** Mult vasárnap egy úrinő a helybeli Népker-utcában egy autogramokkal beirt sárga selyemszállagon függő, barna színű női falegyezőt elvesztett. Megtalálóját a helybeli rendőrkapitányságnal kellő jutalomban részesül.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A magy. kir. belügyminiszter a „Padéi általános népkör” alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

— **A közigazgatás egyszerűsítése.** Megemlítettük előző számunkban, hogy a héten kezdtek meg a ministeriumban a megyei, járási és községi ügyvitel tárgyában

a szaktanácskozásokat. A ministerium ugyanis az egész országra nézve egyöntetű szabályokat dolgozott ki és most azoknak részleteit vitatják meg a gyakorlati élet emberei. Az ügyvitel nagyobb újításokat nem tartalmaz leginkább az eddigi eljárást foglalja precíz szabályokba, hogy jövőre a kezelésben ingadozás ne legyen. Legfőbb részét az iktatás, kiadás és irattárosás részletezése képezi. Azután az ügyek előadásának módja, hogy minél kevesebb formalitások között intéztesse el az akták. E téren egészséges elveket állapít meg: a felesleges címzések, feliratok, átiratok, udvariaskodások elhagyását. Egyes munka-sablonokat állapít meg a szokásos ügyiratok elintézésére. Behozza a hivatalos zsebkönyvet a helyszínen való gyors intézkedésekre. Mindebben sok gyakorlati észme van és kétségtelen könnyítés is a közigazgatás sokféle labirintusában. Egy-két kérdést a tisztviselői pragmatikából is felöl: a pályázat kérdését, a napidíjak, utiájtányok, fizetésfelvételek, hivatalos órák, szabadságengedélyezések dolgát. Két-irányban azonban nem terjeszkedik ki a tervezet. A felekkel való tárgyalások módjára. Nem részletezi a beidőzés, esetleges elővezetés feltételeit és módzatait sem. Ez az egész egy szabályozatlan terrenum még, ahol a polgárok jogai nincsenek kellően megvédelmezve. Egyedül a kihágási ügyekben való eljárás van szabályozva, a közigazgatás más tágas mezején mindezek a kérdések rendezetlenek. A másik, a közgyűlési ügyek helyes előkészítésének és tárgyalásának a szabályozása: a meghívók, a tárgysorozat összeállítása, közlése. Milyen tárgyak vehetők elő, a sorrend stb. Ezekre mind nem terjeszkedik ki a ministerium, előterjesztés, pedig ezek is birnak annyi fontossággal, mint az iktatás és kiadás, amelyek ugyis kellően voltak mindenfelé szabályozva. A héten a vármegei ügyviteli szabályokat tárgyalták, tegnap a közigazgatási bizottsági és a községi ügyek kerültek sorra.

— **Tudnivalók a hentesek és mészárosoknak.** Németországi huskivitelünk dolgában fontos tudnivalót közöl a kereskedelemügyi miniszter, mely hentes- és mészáros-iparosainkat közelről érdekli. Az értesítés szerint ugyanis utóbbi időben ismételtelen előfordult, hogy Németországba való rendeltetéssel kolbászküldemények adattak fel, melyek azután a német-birodalmi határvámhivatal részéről visszautasítottak. Hogy további hasonló esetek elkerülhetők legyenek, közli a kereskedelemügyi miniszter, hogy ennek oka a vágómarha és husvizsgálatról szóló német birodalmi törvény, amennyiben ennek 12. § a szerint husnak légmentesen elzárt szelencékben, kell lenni, továbbá kolbászoknak és aprított husból való más vegyületeknek a német birodalomba való bevitelére meg van tiltva. Így tehát kolbászt és más hasonló husárut egyáltalán nem lehet Németországba szállítani.

— **A gazdasági tudósítók figyelmébe.** A mezőgazdasági állapot előrehaladásával immár megközeleltően felbecsülhetők a várható terméseredmények. Tekintettel arra körülményre, hogy tapasztalat szerint a gazdasági tudósítók közül többen a várható termésnek számszerű becslését még egyáltalán nem vagy csak ritkán teljesítik: a minister fölkeri a gazdasági tudósítókat, hogy a kiadandó gazdasági jelentések egyöntetű megszerkesztetése végett a gabona terméskilátásokról megközelítő számbeli adatokat az ezután előterjesztendő jelentéseikben most már okvetlenül közöljék ezen számszerű becslések közlését a próbacséplési munkák befejeztéig folytatólag teljesíteni sziveskedjenek.

Közgazdaság.

Kisgazdák és földmivelők szervezkedése.

A Magyar Gazdaszövetség által létesítendő gazdakörök (földmivelők szövetsége) részére készített alapszabálytervezet már nyomtatásban is megjelent s kapható a Magyar Gazdaszövetség titkári hivatalánál (Budapest, Baross-utca 10.) A kik a földmivelők tömörítése, jóléte és boldogulása érdekében munkálkodni s gazdakörök létesíteni akarnak, forduljanak nevezett titkári hivatalhoz. Minden gazdakör, illetve községi gazdaszövetség tagja lesz a Magyar Gazdaszövetségnek s élvezni fogja annak támogatását. Fölvételnek a Gazdaszövetség kötelékébe a már létező gazdakörök, valamint azon olvasókör és más egyesületek is, melyeknek tagjai földmivelők és kisiparosok. A melyik gazdakör, olvasókör, egyesület vagy szövetség a Magyar Gazdaszövetség kötelékébe akar lépni, forduljon ennek titkári hivatalához (Budapest, Baross-utca 10.) Minden lelkes, tanító, jegyző és intelligens gazda hazafias dolgot cselekszik, ha községében a gazdakör létesítését (földmivelők szövetségét) előmozdítja.

Inség munka. A kormány gyakorlati szociálpolitikájának egyik újabb ténye az a törvényjavaslat, a melyet Láng Lajos kereskedelmi miniszter tegnap terjesztett a Ház elé. A súlyos gazdasági pangás mellett, a mely minden téren évek óta mutatkozik, speciális válság jellegét mutatják azok a vidékek, a hol az utóbbi évek rossz termése következtében a mezőgazdasági munkások körében keresethiány uralkodik. A kormány már eddig is segíteni iparkodott e bajokon s a törvényhatóságoknak bizonyos összegeket bocsátott rendelkezésére közuti munkára. E közuti munkára különben is szükség van, egyrészt, mivel a viczinális utak rossz karban lévén, azok fentartása nagy teherként nehezedik a lakosságra, másrészt a közforgalom hiányossága visszahat a gazdasági viszonyokra. Tehát tényleg fennálló szükségletek fedezéséről van szó, a mikor a kereskedelmi miniszter 750,000 koronának póthitelként való megszavazását kéri. Hogy pedig most sürgeti a munkákat, abban döntő része van az illető lakosság körében uralkodó keresethiánynak: A törvényhatóságok főleg e végből kérték az állam támogatását s a kormány siet eleget tenni e kérésnek annál is inkább, mivel a segítség sürgős és sok ezer egzisztencia fenntartása, esetleges kivándorlásuknak megakadályozása függ ettől az intézkedéstől.

Regény.

A kötélverő inas.

William Westall-tól.

Fordította: **Wéber Péter.**

XVII.

Az örökségese.

(Folytatás.)

A következő napokban Salamon és Robin a leltár elkészítésével voltak elfoglalva és ezért nem is volt beszélgetésre való idejük. A legközelebbi vasárnapon mégis ünnepi ruhájukat öltötték magukra és abba a templomba mentek, a melybe azelőtt Bartlett is rendszeren

eljárt, és a melynek papja tartotta Bartlett fölött a halotti beszédet. Az istentisztelet után egy vendéglőbe tértek a hová Salamon, a ki mindig könnyelmű volt, ha pénze volt, Robin ebédre meghitta. Miután ebédjüket elköltötték, nagy sétautat tettek a vidéken és csak este felé tértek vissza.

A beszéd természetesen leginkább saját érdekeikről és jövőjükéről szólt. Nagyon fájlalták uruk halálát, a ki mindkettőjüknek jóltevője volt és a kit szeretve tiszteltek.

— Nagyon kíváncsi vagyok, — mondá Lassú, — hogy mit akar Weevil veled. Nem hiszem, hogy egész életében valakivel jót tett volna, — hacsak nem akkor, a midőn maga is remélhetett abból valamit.

Mégis azt ajánlom neked, hogy mindent fogadj el, a mit neked fölajánlani fog. Valami mégis jobb mint semmi. Te nem tanultál semmi mesterséget és ezért csak nagy nehezen találnál alkalmaztatást. Miből élsz majd, ha Weevil elkerget? Talán fegyházba (munkások hazába) zárnának, de legrosszabb állás mindig jobb, mint a fegyház (a munkások háza.)

— Igen, — mondá Robin szomorúan —, de mielőtt a munkaházba kerülnek, inkább Portsmouthig koldunám magam és az esetben, ha ott nem hallok hírt az apámról, akkor vagy matróznak nagy katonának csapnék fel.

XVII.

Eladva és elárulva.

Robin nem maradt sokáig kétségben. A legközelebbi reggelen azt mondta Weevil, hogy ő most már be akarja váltani az ígérését. Miután jól meg-hányta — vetette az ifjunak szomorú helyzetét és belátta, hogy lehetetlen Robinnak pénz és barátok nélkül élni végül arra határozta el magát, hogy legjobb lesz, ha Robin valami mesterséget vagy kézművességet tanul.

Robin beleegyezett ebbe és kíváncsian kérdezte, hogy milyen mesterséget kell majd tanulnia, a melyből majdan életét kell fenntartani.

— Ön gyapjúszövő és kötélverő inas lesz, Nelson úr, evvel a mesterséggel sokat lehet keresni. És a mi az ön élet fenntartását illeti addig, míg a mesterséget eltanulta, erre nézve kieszközölöm majd, hogy ingyen kapjon kosztot, lakást, sőt még zsebpénst is; arról is biztosíthatom, hogy jó bánásmódban fog részesülni.

— Kötélverő mesterség, gyapjúfonás?! Hisz a fonás nőknek való munka! — kiáltá Robin elcsodálkozva.

— Oh, nem olyan fonásról van szó, a milyent ön gondol. Ön rokka mellett ülő vén asszonyokra gondol. Nem, manapság nagy gyárak vannak, a melyben gőzhajtotta gépekkel fonnak. Ez nagyon jövedelmező és érdekes foglalkozás. Magam is szeretném, ha az ön korában lévén nekem tenne valaki ilyen ajánlatot! Ön rövid idő alatt szerencsés és gazdag ember lesz.

Hol van ez a gyár?

— No hát nincs épen London közvetlen szomszédságában. Angliának éj-

szaki részén fekszik pompás és egészséges vidéken: a helység neve Birkenstedt. Az évnék ép ezen a részén nagyon kellemes oda az út.

(folyt. következik.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. KISS KÁROLY.

Kiadó-Nyomda, N.-Kikindán. Telefon. sz. 15-

Hirdetések.

A legszebb és divatosabb csokrokat és koszorúkat

élt virágokból

szállít minden tájakra gyorsan és pontosan a
cs. és kir. udvari virágzállító

Mühle Vilmos
Temesvár.

Nagy-Kikinda város tanácsától.

Hirdetmény!

10111 szám.

V — 1902.

Nkikinda város tanácsa a városi szegény menedékházi szegények élelmezését 1902 év augusztus hó 1-től 1905 évi július hó végéig terjedő egymás után következő 3 évre nyilvános szóbeli árlejtés megtartására **1902 év június hó 24-ik napjának d. e. 10 óráját** a városháza emeleti kis tanács termében (erkély szoba) kitüzi, és arra az árlejtésben résztvenni akaró érdeklődőket meghívja.

A nyilvános árlejtésen csakis szóbeli ajánlat tehető. — Utóajánlat figyelembe nem vétetik. A kikiáltási ár a szegények teljes élelmezéséért személyenkint és naponkint 28 fillér; — bálnapénz 200. azaz két száz korona, a mely az árlejtés megkezdése előtt az azt vezető elnök kezeihez készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban leteendő.

Az árlejtés egyéb feltételei a város II jegyzői irodában az árlejtés előtt naponkint, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

N-kikindán a városi tanácsnak 1902. évi Május hó 31 én tartott üléséből.

Dr. Bogdán Zsivkó, s. k.
polgármester.

Augusztin Miklós, s. k.
városi főjegyző.

Kiadói-Nyomdában

jó házból való két
flu tanoncuzul
azonnal felvétetik.

Kis hirdetések

felvétetnek e lap

Kiadóhivatalában

Állást keresők, munkaadók, vevők és eladók, bérlők és bérbeadók és mindazok, akik a nagyközönség köréből keresik az érdekelt feleket, hirdessenek a

„Torontái Közlöny“

„Kis hirdetések“

rovatában.

A kis hirdetések rovatában minden szó egyszeri beiktatása 2 fillért vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen beküldhetők a kis hirdetések postautalvánnyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát.

A „Torontái Közlöny“

kiadóhivatala Népkert-utca.

6934 szám tkvi 1902.

Arverési hirdetmény.

A nkikindai kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar országhoz tartozó Takarékpénztár r. társaság végrehajtásának Talljánov Daniló basahidi lakos végrehajtást szenvedett elleni 800 kor. tőke és jár. kielégítése miatti ügyében a területén levő s a basahidi 1584 sztjkvben A I. 1. sor (530—531) hrzi 505 óir. sz. alatt felvett ingatlan 800 kor. kikiáltási árban Kiurszki Milan basahidi lakos késedelmes árverési vevő házára és veszályára Basahid községhezánál 1902 évi július hó 26 napjának d. e. 10. órájkor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben v. óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, v. neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Nagy-Kikindán 1902 évi június hó 11-én. A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Ezen törlések birói tollal eszköztettek.

Nagy-Kikindán 1902 június 16-án.

Kapustyák kir. tszéki biró.

7132 szám. tkvi 1902.

Arverési hirdetmény.

A nkikindai kir. trszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a mokri ni néptakarékpenztár végrehajtónak Brdarity Iván s. t. mokri ni lakos végrehajtást szenvedettek elleni 900 kor. tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a területénlevő s a mokri ni 4045 sz. tjkvben. A. I. 1—5 sor. 4511 8323—8367/889 8369—8420/228 8369—8420/268 8369—8420/1489 tkvi 13674, 9765, 10653, 10692, 11849 kat. hrzi. alatt felvett ingatlanból Brdarity Ivánt és Milánt megillető 1/3-ad rész 629 kor. kikiáltási árban a C. 1—4 alatti tehertel fentartásával Mokri ni községhezánál 1902 évi augusztus hó 30-ik napjának d. e. 10 órájkor birói végrehajtási árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-at készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N. Kikindán 1902 évi június hó 14 én

A kir. tszék mint tkvi hatóságnál

Kapustyák kir. tszéki biró.

A n.-kikindai kir. törvényszék elnökétől

1191 szám

eln. 1902.

Arlejtési—hirdetés.

A vezetésem alatt álló nagykikindai kir. törvényszék valamint a nagykikindai kir. ügyészség s fogház és a nagykikindai kir. járásbiróság, nemkülömben a nagyszentmiklósi, zombolyai, törökkanizsai és billédi kir. járásbiróságok és fogházak részére 1902. évben szükségglendő tűzifa és köszönnek biztosítása végett folyó évi július hó 22-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszéki elnöki irodában zárt írásbeli verseny tárgyalás fog tartatni.

Az évi tűzifa általány lesz.

1. A kir. törvényszék részére 371 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa és 15172 kgr. darabos oraviczei köszén.

2.) A nagykikindai kir. ügyészség és fogház részére 219 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

3.) A nagykikindai kir. járásbiróság részére 112 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

4.) A nagyszentmiklósi kir. járásbiróság részére 137.5 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

5.) A nagyszentmiklósi kir. járásbirósági fogház részére 40.3 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

6.) A zombolyai kir. járásbiróság részére 77.48 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

7.) A zombolyai kir. járásbiróság fogház részére 11.8 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

8.) A törökkanizsai kir. járásbiróság részére 56 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

9.) A törökkanizsai kir. járásbirósági fogház részére 19.9 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

10.) A billédi kir. járásbiróság részére 63 m³ I oszt. hasábos száraz hazai tölgyfa.

11.) A billédi kir. járásbirósági fogház részére 11.6 m³ I oszt. száraz hasábos hazai tölgyfa.

Fenntírt mennyiség átvételére azonban egyik bíróság sem köteles, — megrendelhet fenti mennyiségnél kevesebbet, de szükség esetén többet is, mely utóbbi esetben vállalkozó a többletet is a szerződésileg kikötendő árban szállítani köteles leendő, előbbi esetben pedig e czimen kárterítést nem igényelhet.

A megrendelendő saját költségére rendeltetése helyére szállítandó tűzifát a vállalkozó 10 méter hosszú és 2 méter magas rakásokban, a végükön egy-egy kereszt rakással a bíróság udvarán felállítva köteles átadni a hivatalos főnöknek.

Ezen ajánlati tárgyaláshoz, mely alkalommal az odaitélés is történik, a vállalkozók azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 1 korona bélyeggel ellátott és 300 korona bánatpénzt tartalmazó vagy annak előzetes letételét igazoló zárt írásbeli — az 1893. évi szeptember hó 18-án 15510/893. I. M. sz. igazságügyminiszteri rendelettel közzétett szabályzat V. fejezetében előírt kellékekkel ellátott ajánlatok, melyeknek az ajánlati árt és pedig az egységárak szerint valamint az összár feltüntetésével hazai értékben kifejezve kell tartalmaznia, — az árlejtésre kitűzött óráig elfogadhatnak.

A részletes feltételek a törvényszéki irodaigazgatónál, valamint a nagyszentmiklósi, zombolyai, törökkanizsai és billédi kir. járásbiróságok vezetőjénél a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Nagy-Kikindán 1902 évi június hó 16-án.

Roth.

kir. tszéki elnök.

A n.-kikindai kir. törvényszék elnöke.

1192 szám.

eln. 1902.

Arlejtési—hirdetmény.

A nagy kikindai kir. törvényszék, valamint a nagy-kikindai, nagy-szent-miklósi, zombolyai, török-kanizsai és billédi kir. járásbiróság számára 1903. évben az alábbi jegyzékben feltüntetett könyvkötői munkák biztosítása végett 1902. évi július hó 23 napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszéki elnöke irodában nyilvános ajánlati tárgyalás fog tartatni, melyhez részt venni szándékozók oly kijelentéssel hivatnak meg, hogy az 1893. évi szeptember hó 18-án 15510/893. számú igazságügyminiszteri rendelettel közzétett szabályzat V. fejezetében körülírt kellékekkel s egy korona bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat az ajánlati tárgyalás megkezdéseig a kir. törvényszéki elnöki irodába betérjesszék, és egyuttal 60 korona bánatpénzt letegyenek.

Különösen hangsúlyoztatik, hogy a könyvkötéshez szükséges anyagok csak hazai forrásból beszerzendők. A részletes feltételek a törvényszéki irodaigazgatónál

a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Végre megjegyeztetik, hogy a munkák odaitélése is a fenti határnapon megtörténik.

Sorszám	A bekötendő könyvek megnevezése	Egység ára	
		kor.	fill.
1	Telekkönyvi iktató vagy mutató könyvek zöld erős gradellal bevont kemény táblákba, belől vászon háterősítővel, kívül a háton és sarkokon bőrrel bevonna jól és szilárdul elkészítve.	5	
2	Czégbejegyzési könyvek zöld erős gradellal bevont kemény táblákba, belől vászonháterősítővel, kívül a háton és sarkokon bőrrel bevonna jól és szilárdul elkészítve.	10	
3	Polgári vagy bünyfenyítő iktató, mutató, kiadó és irattári sorkönyvek, bírói letét nyilvántartási naplók belől vászon háterősítővel kívül a háton és sarkokon bőrrel bevonna.	4	
4	Elnökségi mutatókönyvek, irattári sorkönyvek és kiadó könyvek belől vászon háterősítővel kemény táblákba de a hátlapon és sarkokon vászonnal bevonna.	2	
5	Postakönyvek kemény táblákba, belől vászonháterősítővel, kívül a hátlapon és sarkokon bőrrel bevonna.	3	
6	Telekkönyvi ivék borítéka, kívülől zöld erős gradellal bevont kemény táblákkal belőlől tartós papírral és vászonnal bélelve és kötő szalagokkal ellátva.	4	
7	Kézbesítési könyvek kemény táblákba belőlől vászon háterősítővel a hátlapon és sarkokon vászonnal bevonna.	2	
8	Ülési jegyzőkönyvek füzve, hátlapon vászonnal.	1	20
8	Járásbirósági lajstromok mutatóval kemény táblákba a hátlapon és sarkokon vászonnal bevonna.	2	
10	Előadói könyvek kemény táblákba a hátlapon és sarkokon vászonnal bevonna.	80	
11	Szabadságolások, közjegyzői megbízások és zárgondnokok nyilván tartási naplója belől vászon háterősítővel a hátlapon és sarkokon vászonnal bevonna.	1	20
12	Törvények és rendeletek téra és egyéb jogi könyvek kemény táblákba chagrin papírral bevonna, a hátlapon a czim, évszám és füzet arany nyomtatással és vászonhátlappal.	80	
13	Jegyzékek a kiosztott ügyekről broschürben vászonháttal.	80	
14	Pertári naplók broschürben vászonháttal.	1	20
15	Ellenőrzési naplók félkemény táblákban egyszerű chagrin papírral bevonna vászonháterősítővel.	1	
16	Pertári mutatókönyvek, perkönyvek és sürgetési naplók kemény táblákba a hátlapon sarkokon vászonnal bevonna.	2	
17	Irodaátalány naplók kemény táblákba a hátlapon és sarkokon vászonnal bevonna.	2	

Nagy-Kikindán 1902. évi június hó 16. napján.

Roth,
elnök.

Hirdetések felvételnek a lap kiadóhivatalában.

A n.-kikindai kir. törvényszék elnökétől.

szám.

1902. eln.

Arlejtési—hirdetés

A nagykikindai kir. törvényszék, valamint a nagykikindai, nagyszentmiklósi, Zsombolyai, törökkanizsai és billódi kir. járásbiróságok számára 1903. évben felhasználható az alábbi jegyzékben feltüntetett írószerek és egyéb irodai szükségletek szállításának biztosítása végett folyó évi július hó 21-ik napján d. e. 9. órakor a kir. törvényszéki elnöki irodában nyilvános ajánlati tárgyalás fog tartatni, melyhez részt venni szándékozók oly kijelentéssel hivatnak meg, hogy az 1893. évi szeptember hó 18-án 15510/893. számú igazságügyminiszteri rendelettel közzétett szabályzat V. fejezetében körülírt kötelekkel s 1 korona bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat az ajánlati tárgyalás megkezdéseig a kir. törvényszéki elnöki irodába betérjesszék, — és egyuttal 210 korona bánatpénzt letegyenek.

déseig a kir. törvényszéki elnöki irodába betérjesszék, — és egyuttal 210 korona bánatpénzt letegyenek.

Különösen hangsúlyoztatik, hogy a menyiben az lehetséges, csakis hazai gyártmányok beszerzése czéloztatik, a miért az ajánlatban a szállítandó czikk beszerzési forrása pontosan megjelölendő, valamint, hogy az ajánlatnak az ajánlati árt és pedig az egységárak szerint, valamint az öszár feltüntetésével hazai értékben kifejezve kell tartalmaznia.

Ajánlattevők ajánlataikban a szállítandó tárgy megnevezésén, a hozzávetőleges mennyiségen, az egységen (rizsma, tuczat, doboz, kgr. stb.) és egységáron, nemkülömben a beszerzési forráson kívül még a súly és nagyság szerinti minőséget is megjelölni tartoznak. — Mintakul szólnak a kir. törvényszéknél jelenleg használatban levő czikkek.

A részletes feltételek a törvényszéki irodaigazgatónál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sorszám	A tárgy megnevezése	Az egység meghatározása	Minőség		Az egység ára	Össz szük-séglet.	Össze-sen	
			súly	méret			kor.	fill.
			kor.	fill.			kor.	fill.
1	Legfinomabb vellin sima irodai papir	Rizsma	kg. 16	34/42	11 50	4	46	—
2	Kis irodai sima papir	"	10 1/2	"	5 45	50	273	50
3	Kis irodai bordázott papir	"	"	"	5 45	15	81	75
4	Valódi pótmentes	"	12	"	6 70	10	67	—
5	Szürke fogalmi papir	"	11	"	6 15	40	241	—
6	Finom irodai fehér vékony papir	"	8	"	6	15	90	—
7	Egkék fény finom fogalmi papir	"	11	"	6 15	30	184	50
8	Régen szárított merített papir	"	12 1/2	"	11 20	10	112	—
9	Nagy Médian papir	"	22	47/60	16	1	16	—
10	Szürke fogalmi nyomdai papir	"	9	34/42	3 80	260	988	—
11	Nagy Médian szürke papir	"	25	47/60	12	1	12	—
12	Kis fehér könyomdai itatós papir	"	—	34/42	6	55	330	—
13	Angol csomagoló papir	"	40	63/90	15 20	10	152	—
14	Angol csomagoló papir	"	40	63/90	17 60	20	352	—
15	Rózsaszínű irodai papir	"	10	34/42	6	5	30	—
16	Finomabb posta pécsetviasz	Kilo	—	—	1 20	20	24	—
17	Aczeltoll à 144 darab	doboz	—	—	1 70	160	272	—
18	Vastag tollnyél	tuczat	—	—	36	10	3 60	—
19	Vékony tollnyél	"	—	—	36	25	9	—
20	Fekete iron	"	—	—	30	35	10 50	—
21	Vörös pasztel ón vastag	"	—	—	70	25	17 50	—
22	Kék pasztel ón vastag	"	—	—	60	40	24	—
23	Union vagy ruggyanta	drb	—	—	06	100	6	—
24	Pécsetostya à 500 darab	doboz	—	—	45	200	90	—
25	Nyomdai homoktalan szivacs	kiló	—	—	14	5	70	—
26	Vörös vagy kék tenta	üveg	—	—	15	60	9	—
27	Finom Pesti vegytenta	"	—	—	30	1000	300	—
28	Könyomdai festék	kiló	—	—	3 50	25	87 50	—
29	" praeparatum	üveg	—	—	2	30	60	—
30	" lith. firnisz	kiló	—	—	3	10	30	—
31	Nagy fény. lithograph papirtábla	darab	—	—	68/90	90	45	—
32	Kis " " "	"	—	—	42/69	60	120	72
33	Dörzspapir	"	—	—	05	50	2 50	—
34	Hazi varró czérna	kiló	—	—	6	10	60	—
35	Varró tű	levél	—	—	24	15	3 60	—
36	Willers György féle felülbélyegző zsirfesték	kiló	—	—	3 60	6	21 60	—

Összesen :

4197|55

Nagy-Kikindán, 1902. évi június hó 16. án.

Roth Gergely.
kir. tszéki elnök.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

MAGYAR

FRANKLIN-TÁRSULAT

kiadása

Remekírók



ezim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, diszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Bálint Kölcsey Ferencz
- *Bajza József Kossuth Lajos
- Berzsenyi Dániel Madách Imre
- Csiky Gergely Mikes Kelemen
- Csokonay V. M. Pázmán Péter
- *Czuczor Gergely Petőfi Sándor
- Deák Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös József br. Széchenyi Istv. gr.
- Fazekas Mihály *Sigligeti Ede
- *Garay János Teleki László gr.
- Gyöngyössi I. *Tompai Mihály
- Gvadányi József *Vajda János
- Kármán József *Vörösmarty M.
- Katouca József Zrinyi Miklós
- Kazinczy Fer. műveit.
- *Kemény Zsigm. Népies lyra Népballadák

Kurucz-költészet.

*A csilaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei más versenyyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 testes kötete felüli a legbecesebbet, mit a magyar szellem teremtett és yvatva van arra, hogy minden családi könyvtár gerince legyen.

A Franklin-féle Magyar Remekírók kiállítása méltó a nemzeti mű-jelentőségéhez. Kötése pályanyertes, művészi, erős angol vászonkötés, a papírja fementes, soha meg nem sárguló; betűi külön e czélra készülnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatokban jelennek meg 1902 februártól kezdve és azontúl minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőnek külön kedvezményképen a most megjelenő új magyar **Schakspereskiadás 6** vaskos kötetben, diszkötésben **20 korona** — kivételes árkban szállítatik, holott e kiadás bolti ára 30 korona lesz, és az eddig forgalomba volt Schakspereskiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költőink remek fordításában közli Schaksperes remekait e kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévy József, Arany László, Rákosi Jenő, György Vilmos áttitetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Schaksperes, és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekírók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Schaksperes kedvezményára 20 kor. a Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együtt-tesen rendeltetik meg.

Sajtó alá rendezik és az illető író életét és munkáinak jellemzését felüli bevezetéssel ellátják:

- Alexander Bernát
- Angyal Dávid
- Badios Ferencz
- Bánóczy József
- Beöthy Zolt
- Berzeviczy Albert
- Bayer József
- Endrődy Sándor
- Erdődy Béla
- Erdélyi Pál
- Ferenczy Zoltán
- Fraknoi Vilmos
- Gyulai Pál
- Heinrich Gusztáv
- Koroda Pál
- Kossuth Ferencz
- Kozma Andor
- Lévy József
- Négyassy László
- Rákosi Jenő
- Riedl Frigyes
- Széchy Károly
- Szell Kálmán
- Váczai János
- Vadnai Károly
- Voinovich Géza
- Zoltány Irén

E fénys névsor biztosítékot nyújt arra nézve hogy a Magyar Remekírók megbízható szövegét adja a fölveti munkáknak, s hogy minden élet-rajz önálló becsü munka lesz.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók” nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Shaksperes,

a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévy, Arany László, Fejes, Greguss, György Vilmos, Lörczy-Lehr, Rákosi Jenő, Szigliget-alta fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remeki író számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shaksperes-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekírók” megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett **20 koronáért**, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

MEGRENDELO JEGY.

Alólirott.....könyvkereskedésében (hol):.....ezennel rendel.....péld. Magy. Remekírók 55 köt. 220 kor. „ Shaksperes összes színművei 6 kötet 30 kor. helyett 20 kor. kedvezményes áron „ Shaksperes összes színműveit 6 kötetben külön (a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona bolti áron és kéri a szállítási feltételek közlését.

Hely: Név:

Esemény a magyar irodalomban!

NAGY KÉPES

VILÁGTÖRTÉNET

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM KLASSIKUS KÖNYVE. A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR.

Tizenkét kötetben

Eddigél három kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető 3 korona

csekély havi részlet-fizetésre e rendelőlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva, hozzánk be küldendő.

Révai Testvérek irodalmi intézet Részvény társaság.

BUDAPEST. VIII., Üllői-ut 18

A nagy képes világtörténet azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A nagy képes világtörténet megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult értéktelenné vált.

A nagy képes világtörténet az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A nagy képes világtörténet az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket

A nagy képes világtörténet brilláns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézet Részvény-társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigél három kötet jelen meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségére postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Név:

Kelt:

Állás:

